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Európai agytröszt 
a felnőttkori tanulásért 
és oktatásért

A SVEB szeptember 7-8-i konferenci-
ája mellett két fontos esemény történt. 
Az egyik, André Schlafli SVEB igazgató 
munkásságának méltatása, mivel André 
2016 végétől nyugdíjba vonul. A másik a 
Felnőttkori Tanulás európai tagozatának 
(HOFE) megalakulása. Az amerikai és 
globális  Felnőttkori Tanulás Nemzetközi 
Hírnévcsarnokának 2016-ig 35-40 európai 
kitüntetettje van. 

A konferencia egyik workshopjában 
a felnőttoktatás jövője volt a téma, s be-
mutatták a díjazottakkal készült survey 
eredményeit is.  A SVEB irodájában a 
HOFE csoport megvitatta, hogyan tudnak 
hozzájárulni a felnőttkori tanulás jövőjé-

hez. A HOFE agytröszt célja, hogy hozzá-
járuljon  a fenntartható felnőttkori tanu-
láshoz Európában, rövid és hosszú távon 
és a megalapozott tudást hogyan tudják a 
szakterületen az idősebb generációtól a 
fiatalabbaknak átadni . A HOFE agytröszt 
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Magyarország a rendszerváltáskor szá-
mos kapitalizmusmodell közül választha-
tott volna. Ezzel szemben egy sehol nem 
létező, absztrakt tankönyvi modell alapján 
épített ki neoliberális kapitalizmust. Ennek 
következtében nem jött létre érdemi tanult, 
független középosztály, amely képes lett 
volna a demokráciát működtetni, fenntar-
tani. A külföldi működőtőke-függő felzár-
kózási modell kudarca, a humántőkeképző 
alrendszerek (oktatás, egészségügy, szoci-
álpolitika) gyenge szakpolitikai kapacitása 
és alulfinanszírozottsága miatt nem alakult 
ki elégséges foglalkoztatási arány, magas 
hozzáadott értékű, jól fizetett munkahe-
lyek sora. A demokratikus viták demagógi-
ába, kölcsönös démonizálásba, korrupciós 
cunamiba fordultak. Pogátsa Zoltán köny-
vében bemutatja, hogy a kulturális túlde-
termináltság alibijét félretéve, a rendkívül 
sikeres skandináv modell intézményei len-
nének azok, amelyek még ma is lehetővé 
tennék a tényleges felzárkózást.

A könyvet azért is ajánljuk a népfőisko-
lai olvasóközönségnek, mivel mi évtizedek 
óta népszerűsítjük és nemzeti sajátossága-
ink alapján követjük is az észak-európai 
társadalmi és oktatási modellt. Talán még 
ma se lenne késő az irányváltásra.
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